



ЧЕЛОВЕК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнститута имени А. М. ГОРЬКОГО

● СССР — США ● ВСТРЕЧА НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

МИР ПОБЕДИТ!

СЛЕДИМ ЗА ВСТРЕЧЕЙ

СО СВОИМИ товарищами я следил за встречей Генерального Секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом США Р. Рейганом. Меня радует сокращение двух классов ракетно-ядерного оружия. Я очень надеюсь, что это послужит сокращению всех видов вооружений. Всем народам мира.

Мы, первокурсники, с увлечением овладеваем специальностью учителя — самой гуманной профессией. Нам претворять в жизнь реформы.

МЫ ЖДАЛИ ЭТОГО МОМЕНТА

ЭТОГО переломного момента в истории США и СССР мы ждали с нетерпением. Верили и надеялись. Рады, что они оправдались! 8 декабря заключен договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности.

Студенты нашего курса думают, что борьба народа за разоружение будет продолжаться! Настроение у нас хорошее. Мы с желанием получаем знания и готовим себя к профессии учителя.

Елена ШАБУНИНА,
первокурсница ЕГФ.

ПЕРВЫЙ ШАГ СДЕЛАН!

ГЛУБОКИЕ впечатления оставила у меня встреча руководителей двух великих держав, подписание договора о ликвидации двух видов ядерного оружия. Сделан большой шаг, чтобы продолжать сокращение вооружения. Хо-

чется верить, что к началу ХХI века полностью будут ликвидированы ядерные арсеналы и восторжествует мир между народами.

Ольга КОШЕЛЕВА,
студентка 2 курса
ХГФ.

● УЧИМСЯ УПРАВЛЯТЬ

У СТУДЕНЧЕСКОГО совета, на мой взгляд, большие функции. Он должен контролировать не только пропускную систему, заботясь о бытовом обеспечении и санитарном состоянии общежития, организовывать культурный досуг молодежи, но и делать все для того, чтобы приятно и уютно было посидеть в нем с друзьями за чашкой чая, почитать вместе стихи, послушать музыку, потанцевать, пройтись виторину и просто поговорить по душам. И это не сверхзапросы. Это реальные мечты, потому что нет у студентов в течение пяти лет другой кры-

ши над головой. Значит под этой крышей не «перемогаться» он должен, а жить по-настоящему, по-человечески.

Необходимо студсовету влиять и на формирование художественного вкуса у студентов общежития. Некоторые комнаты оформлены безвкусно: стены оклеены картиками из журналов, рекламными плакатами и фотографиями зарубежных музыкальных групп. А оформление холлов? Оно оставляет желание лучшего: громоздкие

Я ПРЕДЛАГАЮ: УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ СОЗДАВАТЬ САМИМ

стены с наклеенными картинками, порой без тематики, давно требуют замены. Неплохо бы оформить уголки природы.

Я предлагаю создать в каждом общежитии группу из студентов, ответственных за художественное оформление. Наверное, это будут студенты с ХГФ и по два студента-старшекурсника для направления и руководства работой этих групп.

Есть в общежитиях комнаты отдыха, но они пуст-

туют. От одного тематического или танцевального вечера до другого тишина и покоя в дискоцентре. А ведь там могли бы работать кружки, любительские объединения, клубы по интересам. Например, такие: «Секреты семейного счастья», «Молодая хозяйка», кружки бальных танцев, фитнеса, гимнастики, любителей искусства и другие.

Все это мы можем и должны организовать в своем общежитии. Неужели лучше ездить в раз-

личные Дворцы культуры города?

Студсовет — орган студенческого самоуправления. Именно он должен создать все возможное, чтобы молодежные общежития стали настоящим родным домом для студентов. Домом уютным, гостеприимным, наполненным множеством интереснейших событий, местом разнообразного студенческого досуга.

Александр ТЮЛЮКИН,
член профкома, студент
2 курса ЕГФ.

ЗАЗВУЧАВШИЕ ВНОВЬ

РЕФОРМА школы, призывающая шире использовать современную технику, в том числе и на уроках литературы, заставляет нас гораздо серьезнее отнести к использованию в школьной жизни звукозаписей авторского чтения. Книга Шилова «Голоса, зазвучавшие вновь» не

только интересно рассказывает о прошлом, но и дает представление о сегодняшнем дне литературной звукозаписи. В живой, увлекательной форме автор рассказывает о том, как разыгрывались записи голосов Л. Толстого, А. Блока, С. Есенина, В. Маяковского, как много зна-

чили выступления О. Бергольц и Н. Тихонова в дни войны в блокадном Ленинграде.

Интересны в этой книге и поиски, и рассказы о звукозаписях, сделанных в последнее время.

Книга будет полезна всем преподавателям литературы. Приобрести ее можно в магазине «Знание» по ул. Ленина, 17.

Ученый, гражданин, человек

НА естественно-географическом факультете в честь 100-летия со дня рождения выдающегося ученого, академика Николая Ивановича Вавилова на курсах, в группах, в научных кружках прошли чтения о его жизни и деятельности. Выступали доценты Т. В. Максименко, Л. А. Косачева, заведующие кафедрами А. З. Миркгап, А. А. Поздняков, аспирант Е. Я. Белешка, студенты Аля Пермикова, Оля Рехтина и другие.

Николаю Ивановичу было посвящено заседание ученого Совета факультета. Прозвучала тема «Н. И. Вавилов — Ученый, Гражданин, Человек».

В парткоме

НА ЗАСЕДАНИИ парткома состоялся 9 декабря, стоял вопрос: «О приеме в кандидаты в члены КПСС».

Партийные организации факультетов рекомендовали для вступления в кандидатом в члены КПСС студентов Бутусову О. Л. (филологический факультет), Л. К. Цеханович (математический факультет), в члены КПСС Ю. В. Уманского (математический факультет).

Партийный комитет поддержал и утвердил решение парторганизации филологического и математического факультетов о приеме в кандидаты в члены КПСС студентов О. Л. Бутусову, Л. К. Цеханович, Ю. В. Уманского. Вместе с тем, студенту третьего курса матфака Уманскому Ю. В. высказан ряд замечаний и пожеланий: обратить серьезное внимание на свою учебу, общественную работу, занять активную жизненную позицию в группе и на курсе, служить примером во всех делах факультета, чтобы быть настоющим коммунистом. Партийный комитет в своем решении записал: поручить партбюро матфака заслушать отчет коммуниста Ю. В. Уманского о выполнении им Устава КПСС в феврале—марте 1988 года.

В комитете ВЛКСМ

8 ДЕКАБРЯ состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ. Утверждено положение о смотре-конкурсе общежитий института. Председателем студсоветов предложен организовать обсуждение положения на собраниях жильцов.

В новый состав членов комитета введены студент исторического факультета Виктор Редьев (ответственный за спортивную работу), студентка естественно-географического факультета Екатерина Ханча (ответственная за культурно-массовую работу), студентка математического факультета Светлана Кочева (ответственная за работу в общежитиях).

На комитете комсомола вынесено предложение заместителю секретаря комитета ВЛКСМ по идеологической работе Архипову А. за нарушения, допущенные при выборах комсомольского бюро на отчетно-выборном комитетом факультета.

ПРИВЕТ УЧАСТИКИМ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА САНДРУЖИН!

**АКТИВ ИСТЫ
СОВЕТСКОГО
КРАСНОГО КРЕСТА! УМНОЖИМ
МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ ВО ИМЯ
ЗДОРОВЬЯ НАРОДА И МИРА НА
ПЛАНЕТЕ!**



НЕ ОДИН год в составе санитарной дружины Люблинского района — В. Н. Рыбина. Терпеливо, настойчиво, с душой отвечает она за порученное ей дело, являясь примером для друзей.

НА СНИМКЕ: В. Н. РЫБИНА.

НАВЫКИ

пригодятся в работе со школьниками

«В БОЛЬШИНСТВЕ вузов грубо нарушаются принципы планирования, произвольно сокращается время, отведенное программой на подготовку студентов по гражданской обороне. Практические занятия часто подменяются лекциями. Базовые объекты не стали для студентов настоящей школой приобретения навыков умелого выполнения обязанностей командиров невоенизированных формирований, проведения практических занятий с личным составом формирований, рабочими, служащими, школьниками» — все это было сказано в докладе заместителя Министра высшего и среднего специального образования РСФСР Куцева Г. Ф. на Всероссийском совещании руководящих работников технических, медицинских, сельскохозяйственных вузов и штаба ГО, которое проходило в июле этого года в Волгограде.

Указанные на совещании недостатки имеются и в работе нашего института. Требуется обратить внимание на совершенствование работы нашего института как объекта ГО, широко используя собственную базу и возможности для практической подготовки. В этой связи большое значение имеет участие студентов в подготовке и проведении тактико-специальных учений ГО спасательного

отряда, сформированного на базе физического, математического и естественно-географического факультетов, пунктов выдачи средств индивидуальной защиты, участие личного состава санитарных дружин в объектовых и районных соревнованиях.

Практика проводимых учений и тренировок по ГО в институте показывает, что командный и рядовой состав формирований в достаточной степени не владеют обстановкой и не проявляют должной инициативы в решении задач гражданской обороны.

Имея хорошую теоретическую подготовку, их действия на учениях сводятся в основном к пассивному выполнению приказов и распоряжений.

Ежегодно принимают участие в районных соревнованиях санитарные дружины ЕГФ. Их соревнования — сандружины промышленных объектов с хорошей и многолетней практической подготовкой.

Несмотря на более сложные условия (личный состав меняется через 2-3 года по мере перевода студентов на старший курс), студенты этого факультета не падают духом, если не побеждают в соревнованиях, занимая с 9 по 11 места из 18 санитарных дружин. Главное для них — приобрести командные навыки, которые пригодятся им в последующей самостоятельной работе со школьниками на занятиях по военно-патриотической подготовке. Эту же цель — совершенствование практических навыков, умение медицинских формирований действовать в очагах массового поражения и районах стихийных бедствий, производственных аварий и катастроф, оказывать первую медицинскую помощь — преследует решение начальника штаба ГО института о создании из каждого факультета санитарных постов. Кроме выполнения оборонных задач на них возлагается обязанность контролировать и поддерживать санитарный порядок.

Каждый студент, командный и рядовой состав невоенизированных формирований ГО, преподавателей и штаб ГО должны повышать уровень практической учебы по гражданской обороне, считать ее неразрывной частью всего учебно-воспитательного процесса, прививать себе и обучаемым высокие морально-политические качества для действий в экстремальных условиях, в сложной радиационной обстановке.

Разнообразные формы и методы военно-патриотического воспитания на практических занятиях, соревнованиях и учениях ГО.

В. КЛИМОВ,
начальник штаба ГО
пединститута.

В «ОСНОВНЫХ направлениях развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года» отмечается, что предстоит увеличить вклад здравоохранения в укрепление обороноспособности страны. Среди других задач, стоящих в этой области, важной является подготовка населения и массовых формирований к оказанию первой медицинской помощи, как в очагах массового поражения, так и в зонах стихийных бедствий, аварий, катастроф.

Эту задачу призваны совместно решать комитеты общества Красного Креста, органы здравоохранения и штабы гражданской обороны. Состоившийся на днях Пленум Омского областного комитета Общества Красного Креста, на котором присутствовали представители всех называемых организаций, рассмотрел вопрос: «О состоянии санитарно-оборонной работы в области и задачах по ее коренному улучшению».

В докладе председателя областного комитета ОКК В. А. Ширякова, в выступлении в прениях отмечалось, что при положительных, в целом, результатах, достигнутых в подготовке санитарных дружин и санитарных постов, в обучении населения приемам само- и взаимопомощи имеются серьезные упущения и нерешенные вопросы. Недостаточно освещен-

ность санитарных дружин табельным имуществом, на ряде объектов имеющееся имущество хранится в неудовлетворительных условиях, отчего приходит в негодность и разукомплектовывается. Из-за отсутствия учебных комплектов в период учений и соревнований дружинницам вы-

умеют пользоваться средствами индивидуальной защиты, не знают основных принципов организации работы в очагах массового поражения. В нарушение существующих директивных документов занятия санитарными дружинами в большинстве случаев проводятся нерегулярно, ча-

сочающих сандружины.

Завершающим этапом обучения санитарных дружин являются районные соревнования. На них, как в фокусе, выявляются все проблемы подготовки. Вместе с тем, соревнования — это и хорошая школа, в которой дружиницы не только закрепляют полученные знания, но и приобретают новые, приобретают необходимый практический опыт. К сожалению, некоторые руководители предприятий и хозяйств области этой школой пре-небрегают. В текущем году в районных соревнованиях приняли участие лишь 70 процентов санитарных дружин, а в Русско-Полянском, Колесовском районах и того меньше — 30 процентов.

Важной задачей массовых формирований является их подготовка к работе в зонах крупных аварий, стихийных бедствий и катастроф. В первую очередь это относится к санитарным дружинам предприятий, использующих в производстве химически опасные вещества. Как показала недавняя проверка в ряде предприятий Советского, Куйбышевского, Кировского районов, к выполнению этой задачи отнеслись без достаточной ответственности.

Пленум определил основные направления совершенствования санитарно-оборонной работы на двенадцатую пятилетку.

А. ПЕНЗЕВ.

ще всего наспех, за несколько дней до соревнований. Нет дифференцированного подхода к подготовке санитарных дружин, включенных в состав формирований гражданской обороны.

Не уделяют должного внимания этому вопросу руководители органов и учреждений здравоохранения, председатели районных комитетов общества Красного Креста. Нередко к подготовке привлекаются медицинские работники, уровень знаний которых, по тем темам, предусмотренным программой, мало чем отличается от санитарных дружин. В большинстве районов не проводятся ежегодные семинары для медицинских работников,



БОЛЕЕ четверти века работает в Омском тепло-парниковом комбинате санитарная дружина. Не сразу накопился в коллективе опыт, приобрелись навыки. От этого и места на районных соревнованиях сандружины занимала вторые, третьи.

С годами повышалась уровень теоретических знаний, приобреталось мастерство. Пришел первый успех. В 1978 году сандружины были представлена на Выставке ГО СССР. Особенно улучшила дружина работу с приходом командира Нины Григорьевны Борисенко, политрука Валентины Яковлевны Осиповой. Опыт в работе им передавали наставники Р. С. Алферова, С. К. Мунарева, В. С. Никулина.

Сейчас дружина — постоянный участник районных и областных соревнований. За призовые места однократно награждалась кубками, грамотами. Санитарная дружина является одним из лучших формирований в Омской области.

На снимке: члены ДНД тепло-парникового комбината.

ДЛЯ ЧИСЛЕННОСТИ?

САНИТАРНАЯ дружина есть и у нас на заводе. 11 лет я занимаюсь подготовкой бойцов на соревнования. И каждый раз возникают одни и те же проблемы.

В частности, это касается освобождения людей от работы, хотя существует приказ штаба ГО «О подготовке сандружины», администрация на это не реагирует должным образом. А если и дают людей, то каждый раз новых. У них нет опыта и практических навыков. Людей дают лишь для того, чтобы была численность.

По всей стране идет перестройка, и мне кажется она должна коснуться и подготовки санитарных дружин, так как это задача государственной важности.

М. САФОНОВА,
заведующая здравпунктом кожевенного завода.

ДВЕНАДЦАТЬ лет санитарной дружине горкомбината. Она имеет хороший опыт работы, занимает призовые места на областных соревнованиях, вот уже много лет подряд является лидером Кировского района. Для настоящей работы сандружины

НУЖНА ПРАКТИКА

нин создана все условия: оборудован класс гражданской обороны, есть наглядные пособия, учебники, методическая литература.

В сандружине подобрались отличные бойцы — энергичные, энтузиасты, целеустремленные. Это — бесменный политрук Н. И. Гунько, звеньевые Н. Д. Вяткина, Г. Ф. Васильева, Г. Г. Захарова, Л. А. Соловьева, Р. А. Гердт и другие. Они оказывают первую медицинскую помощь, следят за чистотой и порядком в цехах и на территории комбината, санитары являются образцом личной культуры. И это далеко не весь перечень их работы. По результатам проверок сандружины выпускают санбуллетены, стендгазеты.

Есть, конечно, и свои трудности. Одним из основных недостатков является невысокий уровень практических навыков. Надо активнее привлекать к работе в стационарах, выполнению отдельных задач участкового врача. Это не прихоть, а необходимость.

З. ШИЛОВЧИК,
отличник гражданской обороны, Почетный донор СССР.

ИТОГИ подготовки санитарных дружин Горьковского района впервые в этом году подводились в зимний период. Соревнования проходили в районном центре Горьковского на строящемся объекте. Делались это с целью отработки методов и приемов оказания первой медицинской

ВПЕРЕДИ «ЗАРЯ»

помощи в самых сложных, приближенных к реальным, условиях.

Хорошую подготовленность и мастерство на районных соревнованиях показали сандружины колхоза «Заря».

Продолжением смотра готовности санитарных дружин явились межрайонные соревнования. В нем также стали победителями бойцы колхоза «Заря».

Девушки показали не только мастерство в оказании первой медицинской помощи. Они оказались хорошими артистами, отличными кулинарами и неплохими редакторами и художниками в оформлении стенной печати.

В настоящее время санитарная дружина колхоза «Заря» готовится к новым соревнованиям.

А. СТЕПУРИН,
председатель райкома Красного Креста.

Редактор
Н. М. СТРЕКАЛОВА